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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2011. 

 

Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Sessão Ordinária desta Casa de Leis, 

estar desejando a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir ao nosso Deus que possa nos ajudar na 

condução dos trabalhos desta sessão. Estar saudando em especial os nossos internautas, nossos 

ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro que com muito prazer nos assiste através da Internet e através da 

Rádio Sim Cachoeiro os nossos trabalhos legislativos. Gostaria de estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi nosso Vice-Presidente, Excelentíssima Senhora Vereadora 

Graceli a nossa Secretária da Mesa Diretora, nosso Ilustríssimo Senhor Doutor Moacyr 

Travaglia nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa Diretora. Agradecer a presença dos 

vereadores aqui presente, justificando a ausência do Vereador Romildo Sérgio, bem como Vereador 

Igor que se encontram com alguns problemas de enfermidade. Passar nesse momento, pedir a todos 

que possamos de pé ouvir da Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia a Palavra Bíblica que 

se encontra em Salmos 128 versos do 1 ao 6. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Salmo 128 versículo de 1 a 6. A felicidade vem da partilha. Cântico das subidas. Feliz 

quem tem a Javé e anda em seus caminhos! Você comerá do trabalho de suas próprias mãos, tranquilo 

e feliz. Sua esposa será como vinha fecunda, na intimidade do seu lar. Seus filhos, rebentos de oliveira, 

ao redor de sua mesa. Essa é a benção para o homem que teme a Javé. Que Javé abençoe você desde 

Sião, e você veja a prosperidade de Jerusalém todos os dias de sua vida. Que você veja os filhos de 

seus filhos. Paz sobre Israel! Essa é a palavra do Senhor pra todos nós. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Hoje por ser a nossa primeira sessão de cada mês, temos um projeto de resolução em 

vigência, gostaríamos de estar pedindo a todos os vereadores que continuassem de pé para que 

possamos entoar o Hino Nacional Brasileiro. Já confortados com a palavra de Deus e após a entoação 

do hino nacional, vamos dar sequencia a sessão, passando a palavra a Excelentíssima Senhora 
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Secretária para que faça a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Boa tarde a todos! Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Ausente, com falta justificada. Sr. 

Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador 

Igor Leal Barros! Também com falta justificada nessa casa. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! 

Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos passar... vou dar por aberto o 

expediente a mesa diretora, passando a palavra novamente a Secretária para que faça a Leitura da 

Ordem do Dia. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 029/2011: Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – ES, para o Exercício de 2012, e dá as seguintes 

providências. Projeto de Lei 030/2011: Altera o Artigo 2º da Lei nº. 418/1997 e dá outras 

providências. Projeto de Lei 031/2011: Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito 

Suplementar para os fins que específica. Ata da 19ª Sessão Ordinária. Ofício nº. 344/2011: Atílio 

Vivácqua, 02 de setembro de 2011. Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua – ES. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal Sr. José Luiz Torres 

Lopes, estamos encaminhando a esta Casa de Leis, a Lei nº. 929/2011 que versa sobre: “Dispõe sobre 

o código de Meio Ambiente no município de Atílio Vivácqua e dá outras providências”. Na 

oportunidade aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. 

Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias Pereira. Ofício nº. 343/2011: 02 de setembro de 2011. Ao: 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Por determinação do Prefeito Municipal Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos 

encaminhando a esta Casa de Leis, a Lei nº. 928/2011 que versa sobre: “Alteração do Artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá outras providências”. Na oportunidade aproveitamos 

para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete 

Elias Pereira. Ofício nº. 755/2011: Vitória, 29 de agosto de 2011. À Sua Excelência Senhor Claudio 

Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor Presidente, 

Encaminhamos, nos termos do art. 129, parágrafo primeiro, da Resolução TC-182/2002, cópia do 

Parecer Prévio TC-007/2011, proferido no Processo TC-3115/2008, que trata de Prestação de Contas 

Anual da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, referente ao exercício de 2006. Após o julgamento 
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das contas pelo Legislativo Municipal, solicitamos o encaminhamento a esta Corte, de cópia da ata da 

respectiva sessão deliberativa constando o quórum qualificado previsto no artigo 78, § 1º, da Lei 

Complementar nº. 32/93, bem como cópia do ato normativo correspondente. Atenciosamente, 

Secretário Geral das Sessões Sr. Odilson Souza Barbosa Junior. Por delegação – Portaria nº. 021/2011. 

Convite: Gabinete do Deputado Glauber Coelho. A Assembleia Legislativa do Estado do Espírito 

Santo, por meio de seu presidente, Deputado Rodrigo Chamoun e o proponente Deputado Glauber 

Coelho, têm a honra de convidar para o Seminário sobre a Companhia Siderúrgica de Ubú – CSU, com 

a finalidade de demonstrar os impactos no desenvolvimento econômico e social nos municípios da 

região sul do estado. Dia: 14 de setembro de 2011. Horário: 15h. local: Auditório (anexo à Prefeitura 

Municipal) Jerônimo Monteiro. Av. Lourival Lougon Moulin, 300 Centro. Dados sobre a CSU: No 

dia 14 de setembro de 2011 às 15 horas, estaremos organizando uma reunião em Jerônimo Monteiro, 

com o objetivo de divulgar o potencial do empreendimento que serão gerados pela Companhia 

Siderúrgica de Ubú – CSU, um empreendimento da Vale. Emprego: Serão gerados vinte mil empregos 

na implementação, com entrada de operação... Desculpe! Serão gerados vinte mil empregos na 

implantação, com entrada de operação da CSU, estima-se que poderão ser criado cerca de dezoito mil 

empregos, sendo seis mil diretos na operação da Usina, três mil próprios, três mil terceiros e doze mil 

diretos, serão priorizados a contratação de mão de obras de local e no setor logístico, dividiu o Sul do 

Espírito Santo em três regiões a fazerem parte da CSU: Os municípios de Alegre, Castelo, Jerônimo 

Monteiro, Atílio Vivácqua, Presidente Kennedy. Produção: A Usina terá capacidade anual de cinco 

milhões de toneladas de placa de aço, e serão instalada em Anchieta região Sul do Espírito Santo. 

Investimento: No início da operação está prevista para dois mil e quatorze, a CSU tem um 

investimento previsto de dez bilhões. Meta: Inserir no contexto da economia regional, como 

compradora e fornecedora de bens e serviços, visando o desenvolvimento sustentável. Brasília, 05 de 

setembro de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento 

ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Fundo Municipal de Saúde de Atílio 

Vivácqua. Programa: Pagamento de Programa de Assistência Farmacêutica Básica. Data: 02/09/2011. 

Valor: 3.978,43. Eu vou estar lendo o parecer do ofício encaminhado da TC nº. 755/2011: Parecer 

Prévio TC-007/2011: Processo: TC-3115/2008 (Apenso: TC-2734/2007). Interessado: Hélio 

Humberto Lima. Assunto: Recurso de Reconsideração. Hélio Humberto Lima – Prefeito Municipal de 
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Atílio Vivácqua – Prestação de Contas – Exercício de 2006 – Contas Irregulares – Parecer pela 

Rejeição – Recurso de Reconsideração – Provimento – Reformular Parecer Prévio TC-040/2008 – 

Parecer pela Aprovação. Vistos, relatos e discutidos os autos do Processo TC-3115/2008, em que o Sr. 

Hélio Humberto Lima, Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua no exercício de 2006, inconformado 

com a Decisão deste Tribunal, consubstanciado no Parecer Prévio TC-040/2008, interpõe Recurso de 

Reconsideração, visando reforma-la.  Considerando que é da competência deste Tribunal julgar os 

recursos interpostos de suas decisões, conforme artigo 1º, inciso XXII, da Lei Complementar nº. 32/93; 

Considerando que, consoante o Parecer Prévio TC-040/2008, foi recomendada a rejeição das contas ao 

Legislativo Municipal, tendo em vista os seguintes procedimentos irregulares: 1. Ausência dos extratos 

bancários – infringência ao artigo 127, inciso III, alínea “c”, da Resolução TC nº. 182/2002 alterada 

pela Resolução TC nº. 217/2007; 2. Divergência entre o Balanço Financeiro da Prefeitura, referente a 

receitas extra-orçamentárias, e a Demonstração das Variações Patrimoniais (DVP) da Câmara, no 

montante de R$ 4.470,58 (quatro mil, quatrocentos e setenta reais e cinquenta e oito centavos) – 

infringência ao artigo 85 da Lei nº. 4.320/64; 3. Divergências entre os saldos contábeis da conciliação 

bancária e o fluxo de caixa, respectivamente – infringência ao artigo 85 da Lei nº. 4.320/64; 4. 

Diferença entre extratos de contas bancárias e suas respectivas conciliações – infringência ao artigo 85 

da Lei nº. 4.320/64; 5. Divergência no saldo patrimonial da Demonstração das Variações Patrimoniais 

(DVP) e do Balanço Patrimonial, no montante de R$ 32.291,02 (trinta e dois mil, duzentos e noventa e 

um reais e dois centavos) – infringência ao artigo 85 da Lei nº. 4.320/64; 6. Divergências entre a 

Declaração da Dívida Ativa e o Balanço Patrimonial – infringência ao artigo 85 da Lei nº. 4.320/64; 7. 

Divergência entre a relação de restos a pagar e o Balanço Financeiro, no montante de R$ 392.643,32 

(trezentos e noventa e dois mil, seiscentos e quarenta e três reais e dois centavos) – infringência ao 

artigo 85 da Lei nº. 4.320/64; 8. Aplicação na Remuneração dos Profissionais do Magistério do Ensino 

Fundamental em desacordo com o limite constitucional mínimo de 60% - infringência ao artigo 60, § 

5º, dos Atos das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição Federal de 1988. 

Considerando que a 8ª Controladoria Técnica concluiu pelo provimento ao Recurso de Reconsideração 

interposto; Considerando que a Procuradoria Especial de Contas opinou no mesmo sentido; Resolvem 

os Srs. Conselheiros do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, em sessão realizada no dia 

onze de janeiro de dois mil e onze, à unanimidade, acolhendo o voto do Relator, Conselheiro Sérgio 
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Aboudib Ferreira Pinto, preliminarmente, conhecer do presente Recurso de Reconsideração, para, no 

mérito, dar-lhe provimento total, reformulando o Parecer Prévio TC-040/2008, que recomendava a 

rejeição da Prestação de Contas, sob a responsabilidade do Sr. Hélio Humberto Lima, Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua no exercício de 2006, para recomendar ao Legislativo Municipal a sua 

Aprovação, nos termos do artigo 71, inciso II, da Constituição Estadual, c/c os artigos 78, caput, da Lei 

Complementar nº. 32/93 e 126, caput, da Resolução TC nº. 182/02. Acompanham este Parecer, 

integrando-o, a Manifestação Contábil de Recurso nº. 44/2008, da 6ª Controladoria Técnica, a 

Instrução Técnica de Recurso nº 198/2010, da 8ª Controladoria Técnica, o Parecer nº. 6786/2010, da 

Procuradoria Especial de Contas, e o voto do Relator. Presentes a sessão plenária da apreciação os Srs. 

Conselheiros Umberto Messias de Souza, Presidente, Sérgio Aboudib Ferreira Pinto, Relator, Marcos 

Miranda Madureira, Sebastião Carlos Ranna de Macedo, José Antônio Almeida Pimentel e o 

Conselheiro em substituição Marco Antonio da Silva. Presente, ainda, o Dr. Domingos Augusto 

Taufner, Procurador-Geral do Ministério Público Especial de Contas. Sala das Sessões, 11 de janeiro 

de 2011. Ausência Justificada por motivo de licença médica o Conselheiro Umberto Messias de Souza 

Presidente, Conselheiro Sérgio Aboudib Ferreira Pinto Relator, Conselheiro Marcos Miranda 

Madureira, Conselheiro Sebastião Carlos Ranna de Macedo, Ausência justificada da sessão de leitura, 

Conselheiro José Antônio Almeida Pimentel, Conselheiro Marco Antônio da Silva em substituição, 

Dr. Domingos Augusto Taufner Procurador-Geral. Lido na sessão do dia: 11/08/2011. Secretário Geral 

das Sessões Sr. Odilson Souza Barbosa Junior. Sem mais para o momento, é só. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Dar por aberta às falas do pequeno expediente convidando o primeiro orador 

Vereador Romildo Sérgio se encontra com justificativa. Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal 

Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, 

Secretária dessa casa de leis Graceli Estevão, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, Colegas Vereadores, 

Colegas Vereadoras, funcionários dessa casa de leis, funcionário da prefeitura Maurinho. Né? 

Justificada a ausência do vereador Romildo Sérgio, vereador Igor, se for por motivo de doença, a gente 

torce aí pela melhora, que Deus possa ta abençoando pra eles na próxima sessão possam estar aqui 

junto conosco. Estava ouvindo aí dois projetos que foi lido hoje, deverá ser apreciado, uma 

suplementação pra uma compra de ônibus, eu acho importante trazer segurança pros nossos alunos, 

quando o prefeito pede duzentos e um mil, e a gente fica até feliz da forma que o projeto veio, dizendo 
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de qual ficha ele vai tirar o dinheiro, e tem uma ficha aqui que ele me deixa preocupado, tem que 

analisa-la com carinho, a ficha 33903007 – manutenção das atividades da merenda escolar ensino 

fundamental. Ele tira cinquenta mil de gêneros alimentícios, pra jogar no transporte pra comprar um 

ônibus, aí eu vou ter que estudar, analisar, ver o orçamento, porque merenda é a coisa sagrada. 

Sabemos que o transporte é importante? Muito, mais a merenda ela tem que ser de altíssima qualidade, 

e se temos dinheiro pra merenda, temos que antes de votar o projeto, analisar se as escolas realmente 

as merendas tão a altura, se ta tendo fartura, se ta tendo sobra, pra poder ta assim não sendo talvez 

votando um projeto com pouca responsabilidade em tirar da boca de um aluno do pré, pra se comprar 

um ônibus, então esse projeto, acho importante a compra de um ônibus, mais quando mexe na ficha da 

merenda escolar, nós temos que ver se não tem outra ficha pra mexer, então esse projeto, quero estudar 

ele com carinho, analisar, pra poder a gente ta aí discutindo e votando, espero que deve ficar na casa 

pra ser analisado, e espero que os colegas preste bem atenção aonde vão mexer. E voltou o projeto do 

IPTU, também acredito que deverá ficar pra ser analisado, e assim na próxima sessão estar aqui pra 

poder ta votando o projeto. E a gente aguarda aí no grande expediente pra poder ta falando sobre 

assuntos diversos. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Não vai fazer uso da palavra no pequeno expediente. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor se encontra com falta justificada. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa! / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Senhor Presidente, demais membros 

da mesa, colegas vereadores, vereadora Sandra, Maurinho, é... a Rádio que faz mais uma vez o nosso 

povo. Né? Ouvirem os nossos trabalhos, acompanhar, os internautas com uma boa noite. É... eu quero 

aqui primeiro dar parabéns a... a equipe que esteve organizando aquela festa bonita que aconteceu 

Maurinho na creche, eu digo que não foi nem uma festa, nem uma interação, digo que foi uma 

confraternização. Não é verdade? Que vocês ali fizeram entre os alunos, professores, principalmente os 

pais que tiveram juntos, quero realmente dar parabéns a vocês ali por esse movimento que vocês 

fizeram ali. E dizer em relação a esse projeto que já foi até discutido por nós do IPTU que altera o 

artigo da lei 418, nós já discutimos, acho que os valores que ta sendo usado hoje é... é por índice. Né? 

O índice IGP índice geral de preços do mercado, então quer dizer, foi feita aqui um... usaram-se uma 

porcentagem, não vejo porque que precisamos voltar com esse projeto, projeto pequeno, interessante 

pro nosso município, então, e vendo assim que está mais na realidade dos nossos munícipes, então 
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gostaria que pudéssemos estar votando esse projeto ainda hoje. Em relação a essa abertura de crédito. 

Né? Para fins que se especifica, fiquei orgulhosa em saber que temos condições de ta é... adquirindo 

um ônibus para os nossos alunos, que é tão importante como foi dito, estarem andando com segurança, 

um ônibus novinho. Né? Isso é muito importante, e realmente me chamou a atenção também Antônio 

Leal Scarpi, essa... fiz até uma interrogação em relação a merenda, mais ouvindo até vossa excelência 

falando, eu não acredito quando diz manutenção ativa. Né? Da merenda escolar, eu não acredito que 

vá tirar esse dinheiro. Né? Cinquenta mil, eu acho que não iriam usar essa... essa ficha é... se não 

tivesse, não vou dizer sobrando, mais que tenha, como já até foi dito há varias fichas em relação a 

merenda, aqui fala do ensino fundamental, então não acredito que vá tirar esse dinheiro de lá e deixar 

mais... se é preciso uma pesquisa, mais uma... uma... uma olhada melhor nesse projeto interessante, 

mais eu não acredito que vá tirar alguma coisa que venha prejudicar a merenda, como nós, todos nós 

conhecemos, isso aí pode se falar, acho que o Maurinho ali ta podendo até falar melhor até com a 

gente, como a merenda têm sido. Né? Colocada de boa qualidade, até com essa compra direta que há, 

eu não acredito que de repente esteja tirando esse dinheiro. Né? Desnecessário ou deixando fazer falta 

pra merenda, e uma aquisição de um ônibus é tão importante, já sabendo aí que nossos alunos vão ta 

andando num ônibus legal, isso é importante, principalmente novo. E presidente é... eu vim nesse 

primeiro momento, até pra sugerir que vossa excelência possa ta fazendo uma reunião em relação ao 

orçamento, como vossa excelência fez lá no primeiro ano, junto com os funcionários responsável pela 

construção desse orçamento, acho que pra não acontecer, a gente tem visto nesse ano essa 

suplementação, e pede suplementação de vinte e poucos por cento, e pra gente não ta fazendo emendas 

as vezes desnecessárias, porque eu acho que o projeto. Né? Plano de governo do prefeito é dentro 

daquilo que ele. Né? Gostaria ou estar fazendo pro município, então eu queria sugerir a vossa 

excelência, que veio pra mim assinar, porque tem quinze dias pra fazer emenda. Não é isso presidente? 

Eu assinei um... um... Perdão! Dez dias, pra fazer emenda, eu gostaria de repente até realmente de ta 

fazendo, se realmente houver necessidade, porque eu não acredito, gostaria de ta sugerindo essa 

reunião, se houver condições pra isso, que todos nós possamos ta falando desse projeto tão importante 

pro nosso município, pra não acontecer o que tem acontecido nesse ano com os nossos munícipes. E 

em relação a essas contas que eu ouvi, a gente é bom a gente ta lendo, eu gostaria também de ter em 

mãos, se é assim que diz presidente, o relatório da... dessas contas de dois mil e seis do prefeito. Né? 
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Da época, eu gostaria de ta lendo se é possível o senhor poder passar essas, esse relatório pra mim, e 

no momento é só, e obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, estender 

meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, ao Maurinho que está 

aqui conosco, funcionários desta casa, aos nossos amigos que estão nos assistindo através da Rádio 

Sim Cachoeiro, os nossos internautas, quero estar cumprimentando a todos com uma boa noite. Temos 

hoje somente dois projetos é... eu quero aqui estar reforçando as palavras do vereador Antônio Leal 

Scarpi a respeito o projeto é... 031 que autoriza o poder executivo a abertura de crédito suplementar 

para os fins de... fins que especifica. Né? Compra de um ônibus é... muito importante é... a prefeitura 

adquirir veículos novos para principalmente para a nossa educação, para condução dos nossos alunos, 

só que eu estava também analisando o projeto, quando fala desta ficha da merenda escolar do ensino 

fundamental cinquenta mil reais, eu queria até convidar os nobres colegas vereador Antônio Leal 

Scarpi, vereadora Graceli, o vereador Igor não está presente, mais que antes de nós votar esse projeto, 

nós pudéssemos fazer uma visita, dar uma passada pelo menos em todas as escolas, e conversando 

diretamente com a diretora de cada escola, e podendo ver realmente como está a situação das 

merendas, porque cinquenta mil é um recurso bom, é um direito nosso, eu acho que é importante o 

projeto. Certo? É importante o projeto, a compra de mais um ônibus, mais também é um direito nosso 

poder visitar as escolas e ver se realmente é... as merendas estão numa boa qualidade. Né? Ver se as 

crianças realmente estão tendo uma alimentação correta, então eu deixo o meu convite aos nossos 

colegas vereadores, eu disse aqui os três vereadores porque aqui se usa assim, vereador de oposição e 

situação. Não é isso? Os vereadores de situação eu creio que já ta a par de tudo e do que pode vir ainda 

mais. Né? Nós vereadores de oposição muita das vezes nem informação tem, e como fiscal, nunca se 

pode fiscalizar uma coisa se não tem papel em mão, se não ta vendo realmente alguma coisa, mais 

quem tem os papeis em mão, tem condição é... de poder fiscalizar é... melhor. Eu estava ouvindo aqui 

a vereadora Gessiléa falando a respeito à reunião para discutir. Né Gessiléa? Ô vereadora, o projeto do 

orçamento de dois mil e doze, e a vereadora aqui deixou claro. Né? Para não acontecer igual está 

acontecendo esse ano. É... eu não sei o que ta acontecendo esse ano. Né? Esse caso de pedir, mandar 

projeto de suplementação, é... isso é uma coisa que sempre aconteceu, de pedir informações, como no 
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passado eu fui vereador aliado, hoje sou vereador de oposição, hoje nós estamos trabalhando uma 

forma muito mais tranquila do que no passado, passado aqui as sessões era bem mais é... tensa, muita 

das vezes muita guerrilha em discursos, muito pedido de informação, e nós hoje estamos tão light, tão 

tranquilo. Né? Pedindo algumas informações, e tão tranquilo senhor presidente, que nós não temos... 

eu acho que a nossa lei orgânica, regimento interno, para nada adianta, eu quero deixar registrado isso, 

parece que para nada adianta, porque fala que quando se pede uma informação, tem alguns dias para o 

executivo fornecer para nós a informação, muita das vezes informa alguma coisa, outra não informa, e 

o tempo passa e nós ficamos aí de boca aberta esperando, mais eu creio que depois daquele... daquela 

informação que o presidente juntamente com os vereadores pediram ao executivo, eu creio que 

vencendo esse prazo, eu creio que novas decisões devem ser tomada a respeito da falta de informação. 

Temos aqui o projeto do IPTU. Né? Eu quero ter em mãos o da lei de mil novecentos e quanto 

mesmo? Mil novecentos e noventa e oito, pra mim ver realmente os valores, e ver realmente qual 

índice que aumentou no valor do IPTU de hoje, então pra mim hoje eu não só apresentou o projeto, leu 

para estar em discussão, que aí na próxima sessão nós vamos estar aqui novamente para ver se 

podemos votar ou não esses dois projetos. Desde já uma boa noite a todos, muito obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia! / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa na pessoa do Excelentíssimo 

Senhor Presidente Claudio Bernardes Baptista, e os demais colegas vereadores, e a vereadora Gessiléa, 

e a rádio sim Cachoeiro que acompanha o nosso trabalho, todos os servidores dessa casa, o Maurinho 

que hoje está aqui mais uma vez. Né? Acompanhando o nosso trabalho, quero parabenizar é... pela 

festa da creche que ajudei, participei, gostei muito, olhando aquelas crianças que o ano que vem se 

Deus quiser está na... na nossa escola também Ana Busato, muito próximo, parabéns, trabalharam 

muito mais valeu a pena. Né? E quero também falar do... do projeto de lei é... do... do IPTU. Né? A lei 

aqui que altera o artigo segundo, numero quatrocentos e dezoito de mil novecentos e noventa e sete é... 

veio outro projeto, já foi discutido. Né? Foi pedido pra abaixar os valores, e aqui está com um valor 

bem baixo, e eu creio que nós temos... nós vereadores temos que analisar com carinho, porque isso faz 

acontecer, o município crescer, e não pensa não que o nosso povo tem perguntado, tem perguntado, e 

eu penso que eles também querem o crescimento de Atílio Vivácqua, então isso é muito importante, 

sei que hoje por ter chegado novamente é... igual já foi falado aqui que vai estudar. Né? E vai ta 
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olhando, analisando é... com certeza, mais espero que nós com esse valor mais baixo aqui, com os 

descontos que aqui está no projeto, e que nós possamos estar votando pra poder é... ajudar no 

crescimento aí do município. Quero também é... falar na suplementação. Né? Na compra... para a 

compra do ônibus é... com certeza, quero falar com os vereadores. Né? Com o Antônio Leal Scarpi, o 

vereador Mário Brito que a escola Ana Busato está aberta, uma merenda farta, temos... todos sabe que 

houve alguma mudança é... um pouquinho as vezes porque nós temos nutricionista, mais mesmo assim 

a merenda ta ótima, a nossas crianças da Ana Busato na parte da tarde, nós temos lá quase quinhentos 

alunos, é muito pouquinho, pouquinho com relação a essa quantidade é que as vezes tem um que fica 

assim meio tímido, mais a gente, nós estamos conversando, as vezes tem aquele que não gosta, mais a 

maioria merenda, e você vê que merenda assim por gostar, é uma merenda farta, ta muito boa a 

qualidade da merenda. E tive também visitando uma outra escola aí, também pela mesma coisa, fiz 

pergunta pra merendeira, e a merendeira falou: Olha Sandra, a dispensa ta cheia direto, não falta 

merenda aqui na escola. E eu acredito que pelo que eu vejo a minha, vejo assim, tenho sempre contato 

também com os professores da... da creche, vejo também que é um carinho muito especial, e eu creio 

que esse dinheiro deve ser com certeza aonde pode mexer na ficha que não vai prejudicar, e nós 

precisamos de atender também os nossos alunos com ônibus é... de boas condições, então eu penso que 

se ta pedindo é porque há necessidade, precisamos olhar com carinho e ta votando esse projeto. E 

também. Né? Como a Gessiléa falou aí, eu gostei da sua ideia. Né? De ta reunindo pra olhar com 

muito carinho do... para o exercício aí de dois mil e doze. Né? Ta olhando a receita. Né? E nós ta 

olhando com carinho e fazer essa reunião pra ver o quê que, porque as vezes quando manda uma 

suplementação, pede pra mexer na ficha, quer que manda falando qual é a ficha, quando chega a ficha 

ta tendo problema, então seria melhor essa discussão pra que o trabalho venha acontecer com sucesso, 

pra não acontecer. Né? É... que vota mais ficar assim tendo essa... veio falando da ficha, com certeza 

essa ficha é aonde pode mexer, então é... e ainda tem questionamento. Eu também gostaria de ter o 

relatório é... em mãos. Né? De dois mil e seis. Não foi isso vereadora que foi lido né? E também a 

vereadora a secretária. Né? Graceli leu assim bastante aí falando aí, convidando os vereadores, de vez 

enquanto nós estamos recebendo bastante convite pra ir até Vitória participar, que bom. Né? A gente ta 

vendo que é para o crescimento e o sucesso do nosso estado. Agradeço, até a próxima oportunidade! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli! / Graceli 
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Estevão Silva (Secretária):- Eu quero cumprimentar a mesa, o senhor Presidente, senhor vice-

presidente, Doutor Moacyr nosso Procurador, senhoras vereadoras, senhores vereadores, Maurio 

sozinho hoje. Né meu filho? Senhoras vereadoras, é... e cumprimentar também os internautas. Né? Os 

nossos ouvintes da rádio sim Cachoeiro. É... hoje a pauta não ta tão longa. Né senhor presidente? Mais 

isso não exime da importância. Né? Dos poucos projetos que ta nessa casa, de nós estarmos analisando 

cada um deles, como já foi dito aqui é... pelos vereadores que me antecederam é... os projetos que... 

que encontra-se na casa é... o que altera a lei quatro mil. Desculpa! Quatrocentos e dezoito. Né? De 

dois mil e sete é... o tão discutido. Né vereadora Gessiléa? E senhores vereadores, a questão da... do 

IPTU, é... eu só quero ressaltar. Né? E dizer o quanto vale a pena nós sentarmos, discutir e... e porque 

as vezes até não estar. Né? Votando ao contrário pra que se possa estudar, e quem beneficia somos nós 

também que somos é... consumidores. Né? Aqui do município e da população em geral, é... então 

chegou nessa casa hoje. Né? Pra ser analisado, e com certeza os valores, eles estão, eles condizem 

realmente com a realidade é... dos nossos munícipes. E... e o outro projeto também que a questão da... 

do crédito suplementar, que é a compra de ônibus é... vai ficar muito bonito quando nós vermos os 

ônibus, todos eles é... identificado. Né? Como aquele ônibus amarelinho e preto no município 

circulando, e realmente os nossos alunos eles necessitam de ônibus é... transporte. Né? De qualidade, 

com segurança, motoristas responsáveis que tem, mais o que não deixa de chamar a atenção também a 

mim foi o... a questão dessa retirada. Né? Desse valor é... da merenda escolar, nada mais justo. Né? Do 

que foi dito aqui pelo vereador Antônio Leal Scarpi e... e do senhor vereador Mário Sérgio Brito, 

França Brito, é... se nós estarmos vendo. Né? Essa retirada se... se... é... é... de acordo. Né? Com... 

como se retirando, isso daí não vai fazer posterior falta. Né? Na... na panela. Né? De cada escola e no 

estomago de cada aluno. Né? Então eu acho que isso daí realmente é... é bom ta revendo essa questão 

aí, mais é louvável a compra dos ônibus. Outra questão que eu gostaria de ta colocando em pauta, é 

parabenizar. Né? O prefeito Hélio Humberto Lima pela reconsideração da... da prestação de contas. 

Né? Pela aquele tribunal de contas, e foi aprovado, então isso pro gestor isso é muito bom. Né? E pra 

toda administração é... que bom que até então por essa conta ele pode ta realmente deitando. Né? 

Tranquilo, porque passou pelo crivo, por esse departamento. Né? Que... que faz realmente é... que 

julga. Né? É... conscientemente e que a consideração foi favorável a ele. E um convite que eu li aqui, 

que a vereadora Sandra também... também colocou, ressaltou nas falas dela, é a questão do CSU. Né? 
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Que é o seminário. Né? Sobre a companhia siderúrgica de Ubú, isso é muito importante vereadora 

Sandra. É! Não, a siderúrgica de Ubú. Né? É, vai acontecer em Jerônimo Monteiro. Né? No dia 

quatorze, eu acho que é muito importante porque a pessoa responsável pela teling. Né? Que é a... a... a 

senhora Vanilza, ela pediu que nós é... estivesse bastante motivado em ta participando, porque é... no 

momento está na fase. Né? Do período da logística, e é um crescimento econômico e social, então os 

municípios próximos. Né? É... a principio eles vão é... primeiramente adquirir a mão de obra, aonde 

estiver a mão de obra desses municípios aonde tem as quilometragens próximas. Né? Que é Atílio 

Vivácqua como foi citado ali, Cachoeiro, Kennedy. Né? E... e depois buscar a questão de alimentos. 

Né? E nós hoje já temos aqui a compra direta que fornece pras escolas, então é... é ta motivando esses 

é... produtores. Né? Pra que eles possam estar também participando, pra eles venderem os produtos 

dele. Né? Porque eles vão vir buscar e eles querem é... comtemplar os municípios que estão próximos 

a eles, então eu acho que é oportunidade. Né? Do município ta crescendo, e essa é a fase, porque tem a 

fase A, B e C, e essa fase da logística, esse período de planejamento é a fase C que eles chamam. Né? 

Então eles tão chamando esses municípios pra estarem agregando. Né? Nesse... nesse potencial. Né? 

Que ta próximo de nós, pra que o município possa ter crescimento também, então isso é muito 

importante. É... senhor presidente, eu gostaria de estar pedindo é... autorização. Né? A mesa pra eu me 

retirar, porque me ligaram agora, eu to com um probleminha pra mim resolver, se o senhor me 

permitir, com a permissão dos colegas eu gostaria de me retirar. Meu muito obrigado e até a próxima 

sessão. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar concedida a liberação da senhora 

vereadora, e vamos dar continuidade abrindo o grande expediente, chamando a primeira oradora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian! Vereador Igor Leal Barros na se encontra no momento, já 

com justificativa. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- 

Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Sandra. É... que bom que o vereador Mário retornou, 

é... eu só voltei a essa tribuna pra poder inverter aqui o vereador Mário, eu que quero fazer o convite a 

vocês vereadores como presidente da comissão de saúde e educação, pra ta visitando todas as escolas, 

para podermos fazer essa vistoria, ou pelo menos tomar conhecimento Antônio Leal Scarpi dessa... 

Né? Dessa ficha que ta sendo aqui anulada em relação à merenda, e pedir. Né? Se a gente acha tão 

importante, e eu faço assim, questão de ta participando com os colegas nessa visita, é muito importante 

isso, e realmente pedir uma explicação, um esclarecimento dessa anulação. Né? Que se refere a... a... a 
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merenda, é importante sim, se há duvida, eu não vejo, mais se os colegas veem essa duvida, vou querer 

estar junto com os colegas, queria convidar a vereadora Sandra, o Antônio Carlos Venturi, pra 

podermos estar visitando, se o presidente também assim puder fazer, a gente podia marcar um horário 

e podermos estar visitando que seria até de muita felicidade pra escola. Né? Estarmos lá juntos, 

tomando conhecimento do que ta acontecendo. E quando... então fica esse meu convite aos colegas, a 

gente podia depois ta marcando um horário. Né? Conveniente pra todos, e quando eu sugeri presidente 

essa reunião, e que eu faço aqui questão de ta reforçando, é... a gente tem visto essa suplementação que 

é pedida. Né? Tem sido pedida pelo prefeito, no meu ver, no meu entendimento, é que se ele faz um 

planejamento. Né? Faz aquele orçamento pra todo ano, chega aqui nessa casa pedindo uma 

porcentagem, que nós sabemos que desse orçamento ele ta pedindo vinte e cinco, de repente é... os 

vereadores acham que não é necessário vinte e cinco, dão cinco por cento, então quer dizer, 

desestrutura todo seu orçamento, que ele faz em cima daquilo que ele pede pra poder estar liberado pra 

ta mexendo, então é essa... é essa a minha preocupação. Entendeu vereador Mário? De nós estarmos 

aqui, acho que não precisamos é... como foi lembrado pelo vereador na... na gestão passada, aquelas 

discussões horríveis que havia, ele mesmo aqui relatou, eu não participei, mais ele relatou que eram 

sessões horríveis, tinha até discussões. Né? Constrangedora, e acho que não precisamos ter esse tipo 

de... de situações. Né? Nessa... nessa gestão, então essa... essa.. é esse meu pedido presidente em 

relação a esse projeto, eu acho que é um projeto importante que interessa a todos nós, pra podermos 

estar discutindo realmente pra não acontecer isso. Né? No nosso fim. Né? No nosso ultimo mandato, 

quer dizer, no nosso ultimo ano. Né? É... pra gente ta passando aqui o final do ano já sem muitos 

problemas, é o que eu sugiro e peço aos vereadores que possa estar realmente é... me atendendo em 

relação a isso. Muito obrigada e até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito! Romildo Sérgio Abreu 

Machado não se encontra presente. Antônio Leal Scarpi! Deixar claro a vereadora Gessiléa que a 

câmara está a inteira disposição dos técnicos da prefeitura, só que esta presidência não tem interesse 

dessa reunião, como é um projeto enviado do executivo, se houver interesse do executivo em fazer 

apresentação, que mande os técnicos, marque com esta casa, que a gente iremos avisar aos vereadores, 

porque a questão de emenda e prerrogativa parlamentar, então a gente não vai entrar no mérito de... de 

não deixar a democracia acontecer, dos vereadores que querem assim colocar emenda. Vereador 
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Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É um prazer ta retornando no grande 

expediente, e dizer aos funcionários da prefeitura que ficou feliz na ultima sexta-feira quando foi paga 

a insalubridade. Né? Uma luta de bastante tempo, mais ainda ficou algumas pendencias, que no laudo 

o técnico disse que ouviu a agente de saúde, e elas disseram que elas não foram ouvidas, porque o que 

elas fazem e elas não receberam, e no entender de algumas pessoas elas tem direito, não tem, então 

aguardamos que possa também ser solucionado isso aí pras agentes de saúde, porque elas falaram que 

não foram acompanhado por nenhum técnico que fez a avaliação. O prefeito sancionou os dois 

projetos da semana passada, e não sancionou vereador Mário o projeto dos direitos humanos, a gente 

lamenta. Né? Porque que ainda não sancionou, que foi votado três projetos, os outros dois vieram 

sancionados pelo prefeito, e o que cria aí o direitos humanos de afins social, não sancionou, não sei 

porque, a gente lamenta mais esse ato do executivo, as contas do prefeito, do ex-prefeito Hélio Lima, 

reconsideração, mostrou onde estava os erros, acertou, o tribunal de contas acatou, e essa casa tem 

sessenta dias aí pra ta analisando. É esse prazo presidente? Pra ta analisando pra aí ta votando, quer 

dizer, eu acho que é bastante prazo pra ta analisando. Quando eu vejo a vereadora Gessiléa feliz nas 

suas falas, convidando a gente pra ir nas escolas, eu tive nas escolas aí eu e o Claudio uma vez, tive 

sozinho, e na época que fomos a merenda realmente era fraca, nós tivemos na Flecheira, foi triste ver a 

merenda, o presidente estava presente, tivemos na Independência fraca, acabamos de ouvir agora 

semana passada ou retrasada, quando a escola agrícola estava dando meio pão num dia pra dar meio no 

outro, a gente lamenta e vi, vi com meus olhos na Independência, as merendeiras carinhosas fazendo 

as broas, os bolos pra ajudar a reforçar a merenda, então fico feliz de ver esses acontecimentos. / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Me permite a palavra vereador? / Antônio 

Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Claro, com maior prazer. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Uma parte a Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia! / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Vereador, eu comentei na tribuna que nós temos 

nutricionista, então hoje é... assim, é analisado, então a gente, eu vejo assim, as vezes é por ela 

também, então houve alguma mudança, mais mesmo assim a merenda está de boa qualidade e farta, 

era isso que eu queria. Obrigada pela parte! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Obrigado 

vereadora pelas palavras de vossa excelência! E dizer mais uma vez aos companheiros, quando a gente 

pega a suplementação do jeito que ela veio, a gente fica feliz, que aí realmente você pode ver da onde 
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ta tirando e aonde ta colocando, não é igual as outras que a gente não tem informação, e eu me 

questiono vereadora, quando eu ouvi aqui na sessão passada o presidente da casa, e vamos, eu faço 

questão que a documentação começa chegar pra poder assinar a CPI se realmente ela tem fundamento, 

pro assessor analisar se ela vai ter caminho ou não vai, de repente é uma denuncia infundada que ela 

vai ser parada no meio do caminho, quando diz que um ônibus anda trezentos metros com um litro de 

óleo, quer dizer, essa economia ela podia ta na compra do transporte, quando tem pneu que da pra 

rodar aí três volta ao mundo, quer dizer, essa economia podia ta pra compra de um ônibus, então isso 

tudo temos que ver, se ta comprando pneu demais. Pra que? Pra colocar no caminhão do transporte, 

pra colocar em outro setor, se ta gastando óleo diesel demais da educação, será que ta abastecendo a 

outra maquina lá do transporte da agrícola, então tudo isso temos que ver, por isso que eu fico 

preocupado quando fala em merenda, merenda tem que sobrar do que faltar, então nós temos que ter 

essas informações, temos que analisar isso muito bem, pra poder a gente não ta cometendo injustiça 

com os alunos que estão estudando, sou muito a favor a compra de carro novo, são ótimos, acho que 

um ônibus novo é uma tranquilidade, é segurança, é tudo, mais essa questão semana passada do gasto 

de óleo, do gasto de pneu me deixou preocupado, e realmente quero ver, apurar se existe ou não existe, 

se não existe, ótimo, vamos ta votando, se ta sobrando dinheiro na educação da alimentação, vamos 

ver, mais se tiver gastando dinheiro com óleo demais, quer dizer, deve ta sobrando na manutenção do 

transporte, sem precisar mexer no dinheiro da educação, então isso aí eu quero analisar com muito 

carinho, não sei se semana que vem vota esse projeto, se tiver posse dos documentos não deverei votar, 

porque tem que ser analisado. E hoje eu fui procurado por um morador do Alto Niterói, ia até lá fazer 

filmagem pra ver se realmente era verdade, mais não tive tempo, fui ta vendo outras coisas, quando ele 

disse que a casa dele foi reformada pela prefeitura e já ta toda trincada, o muro que foi feito já ta 

caindo, eu falei assim: Mais não choveu ainda. Ele falou assim: vai lá pra você ver. Eu falei assim: Ó, 

eu não posso hoje ver, tenho outros compromissos já agendados, mais na próxima sessão com certeza 

estarei lá olhando, se realmente tiver vou ta fotografando pra ta passando aqui, porque dinheiro público 

tem que ser aproveitado, não pode se reformar uma coisa esse ano e já ta toda trincada, então a gente 

lamenta esse fato, eu falei: Olha, não vou falar o nome de quem, mais na próxima sessão até a casa do 

cidadão acompanhar, ver se realmente é verídico o que ele ta dizendo, se for, vou filmar, vou ta 

passando aqui pra gente fazer uma denuncia ao ministério público que eles tão gastando dinheiro 
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municipal jogando no ralo, porque reforma hoje pra estragar amanhã, então essas coisas quero apurar, 

não to dizendo que é verdade porque não vi, mais semana que vem estarei lá com certeza vendo isso de 

perto. E aguardar, espero ainda que o projeto que torna de utilidade pública os direitos humanos seja 

suplementado pelo prefeito, não acredito que ele vai vetar, não veio hoje, mais vou aguardar com 

atenção pra próxima sessão, se vetar, espero que os colegas vereadores esteja pronto aí pra derrubar o 

veto. Desde já muito obrigado, se precisar retornar no horário de liderança a gente retorna. Obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos 

Venturi! / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Senhor Presidente, secretária que já se ausentou, 

vice-presidente, nosso assessor Doutor Moacyr, Colegas Vereadores, vereadoras, funcionários desta 

casa, nosso companheiro Wilians Presidente do Sindicato, Maurinho nosso companheiro presente. É... 

hoje acho que alguns projetos, mais pelo visto não vai entrar em pauta os projetos aqui presente, mais 

quero dizer que o projeto numero vinte e nove que estima a receita e fixa as despesas, como foi dito 

aqui, acho que interessante, se for possível uma reunião com algumas... alguns secretários, alguns 

funcionários ligado a área do projeto, para que possa ser melhor discutido, melhor apresentado 

algumas emendas, para que não possa acontecer no próximo ano é... várias suplementação, e acho que 

pode ser como a vereadora disse, poderá ser melhor discutido para melhor apresentar as emendas desse 

projeto, está aí um prazo para discussão desse projeto, acho que é viável, importante o acontecimento 

dessa... dessa reunião com algumas pessoas responsável. Projeto numero trinta é... que volta a essa 

casa, altera o artigo segundo da lei quatrocentos e dezoito, acho que o projeto voltou, achei 

comparando com o projeto anterior, uma diferença aqui bastante, bastante favorável aos contribuintes. 

Né? A todos nós, a todo povo, eu acho que os valores das notas realmente caiu bastante, então acho 

que não vejo aqui é... dificuldade para aprovação desse projeto. E também projeto numero trinta e um 

que autoriza o poder executivo a abertura de crédito suplementar, para aquisição de mais um ônibus 

que vem com certeza. Né? Assegurar, dar segurança aos nossos alunos, nossos jovens que vão usar 

desse beneficio, e tenho certeza que com a... com a transferência da suplementação e o remanejamento 

das fichas, tenho certeza que não vai prejudicar, acho que de maneira alguma essa suplementação, 

acho que educação é uma das secretarias que mais recurso tem do governo do estado, governo federal, 

municipal, acho que seria até um pouco investido mais dinheiro na saúde, a saúde a gente vê uma 

demanda também muito grande, e a transferência de recurso é bem menos. Aí fica aqui o meu... as 
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minhas palavras, e voltamos no horário de liderança se for possível. Obrigado! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Os projetos estão sob analise das comissões, projeto do orçamento aguarda 

pronunciamento de reunião, caso haja interesse dos técnicos do município, solicitado pela vereadora 

Gessiléa, caso haja, que possa comunicar, para convidar os vereadores se assim quiserem. Estar 

colocando a Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 30 de 

agosto de 2011 em votação. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 19ª Sessão Ordinária 

que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 19ª Sessão 

Ordinária, realizada em 30 de agosto de 2011, por unanimidade dos votos presente nessa sessão. 

Dando por aberto o horário de liderança, convidando o primeiro partido PSDB! DEM não se encontra. 

PR? PT? Não tendo mais nada a se tratar, desejo a todos os sinceros boa noite, nossos internautas, 

nossos ouvintes da rádio sim e dou por encerrada mais essa Sessão Ordinária desta casa de leis, até o 

próximo dia vinte do corrente mês na terceira terça-feira. Boa noite a todos! / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 06 de setembro de 2011. 
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